

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

POR CORREO

LAS ORGANIZACIONES POLÍTICAS

Año Santo y siglo corrompido

El Jubileo del Año Santo servirá para relieves una vez más al perpetuo contraste que existe entre la íntegra y penosa santidad de la Iglesia católica y la corrupción de nuestro siglo.

Allá, en la serena ciudadela del Vaticano, la venerable persona del Sumo Pontífice, decorada con los sólidos presios de la legítima autoridad moral, de única autoridad moral, depositaria inderogable de la verdad relevada y admirada, del derecho divino, natural y positivo, de la justicia, del orden, de la paz; y por eso inquietante, formidable y terríficamente perseguida.

Aquí abajo, en las naciones, troncos cónicos, autoridad desvirtuada, gobiernos impotentes, que estriban en la frágil convención humana o en una quebrantable fuerza, tanto más quebrantable cuanto menos tiene de derecho; leyes sin vigor, libertades irrefrenables, crueles despotismos, sangre que delata la marcha doliente de la sociedad.

Allí, los fieles de todos los pueblos y razas congregados con un mismo espíritu, bajo el mismo fulgor de santos ideales, humildemente creyentes y sumisos a la autoridad y a la ley que consideran divinas, unidos en Cristo por una misma disciplina.

Aquí en el mundo, disgregación radical de ideas y de espíritus, rebeldías, dios, impugnaciones mutuas, división. Allí, doctrina, leyes, instituciones, ordenaciones, cuya santidad, amparada por el Espíritu Santo, resplandece ante la faz del universo, no desdorada ni por

los defectos y desórdenes de algunos pontífices.

Aquí, errores, desvarios, fuentes de disolución, costumbres viciosas, claudicaciones, las mismas religiones falsas arrimadas servilmente al poder secular y entregándole el sagrado cetro.

Allí, la fecundidad siempre juvenil que da al vergel celestial nuevas generaciones, nuevas formas de vida sobrenatural, dilatando constantemente sus dominios doquier no halla obstáculos; vasta floración de Ordenes religiosos y de misiones; nuevas beatificaciones y canonizaciones, es decir, nuevas muestras de heroísmos, de virtud y de manifestaciones sobrenaturales, en pleno siglo XIX, que irán a acrecentar el áureo monumento que las *Acta Sanctorum* han levantado a la siempre floreciente santidad del catolicismo.

Aquí, esterilidad en las instituciones basadas en la filosofía naturalista, y en las sectas y cultos disidentes, los cuales no han podido todavía exhibir un héroe como los canonizados por el tribunal severísimo y prudentísimo de Roma; y pierden, en cambio, grandes almas que buscando sinceramente la verdad y el recto camino de salud, se pasan al campo católico.

Allí, santidad de principios y, en consecuencia, de espíritus. Aquí, direcciones erróneas y manantiales de corrupción, y, en consecuencia, ruina moral.

Coelifer

Palma, Febrero de 1925.

De Roma

Inauguración del Museo Petriano.—Discurso del Cardenal Merry del Val

Roma.—Casi sin ceremonia se ha inaugurado el Museo Petriano, en el que se guardarán los objetos preciosos, sea por su valor artístico o histórico, de la Basílica Vaticana. Estaban presentes los Cardenales Merry del Val, Vannutelli, Ehrle, Sbarretti y Gailli, la Corte y la Antecámara pontificia y varios Arzobispos.

El comendador Nogara, director de los Museos, explicó el origen del Museo Petriano, que viene a llenar una laguna, señalada varias veces por los que se dedican a la historia de la Basílica. e incluyó los fines principales del mismo. «Ninguna obra humana es perfecta—dijo—, y no se han podido reunir aquí todos los monumentos que nosotros hubiéramos deseado. Tampoco debe juzgarse que la clasificación actual sea definitiva, y por ello los estudiosos pueden proponer las innovaciones que les parezcan oportunas».

A continuación el Cardenal Merry del Val, Arzobispo de la Basílica Vaticana, pronunció un magnífico discurso, recordando cómo los Pontífices tienen una tradición de Mecenas, universalmente reconocida, de la que derivan los museos y tesoros esparcidos en toda Italia, en esta tierra privilegiada, en la que parece que Dios ha querido poner tanta belleza de heroísmos, de santidad, tanto fulgor de inteligencias elegidas para que se convirtiesen en un templo, donde cantan las alabanzas del Señor.

Después hace ver como los Pontífices continuaron su obra en favor del arte, aun en los momentos más críticos, y este mismo Museo ha podido surgir, gracias a la obra de dos Papas, en plena guerra mundial. Dio las gracias a cuantos colaboraron en esta empresa, desde los más altos a los más humildes, y terminó diciendo que el Museo no era perfecto, pero con la ayuda de todos y la protección de la Santa Sede llegaría a figurar dignamente al lado de la Basílica Vaticana.

«El comunismo no ha hecho feliz al obrero ruso.»

Vive peor y gana menos que el obrero inglés

Londres.—En la presente semana se publicará el informe de la misión laborista recientemente regresada de Rusia.

Se conocen algunos extremos de dicho informe, en el que, desde luego, se asegura la imposibilidad en que se encuentra el comunismo de aplicar sus doctrinas en la Gran Bretaña.

«Los trabajadores de la Rusia soviética—dice el informe—son menos dichosos que los de la Inglaterra capitalista.»

Los delegados comprueban que la multiplicación hasta el infinito de las cooperativas ha dado al traste con el pequeño comercio.

En términos generales, los salarios son inferiores a los que se pagan en Inglaterra.

La gripe

Surgió en los campos de instrucción de los Estados Unidos

El profesor Hersh publica en la «Revue de Gênes» un artículo titulado «La guerra y la gripe», en el que dice, entre otras cosas:

«El frente sanitario terminó por ceder. Saltó primero, como era natural, en los países más atrasados; en Serbia, en Rusia, en Polonia, y también en parte de Austria-Hungría, donde el tifus acabó por recobrar su antiguo derecho de guerra. Más tarde cedió también al frente sanitario en los demás países beligerantes; se rompió bajo la forma de una epidemia cuya naturaleza y cuya profusión no son todavía suficientemente conocidas, aún después de los terribles estragos que ha causado, y que, como la guerra misma, abarcó una extensión e hizo un número de víctimas superior al de todas las epidemias que han precedido en la historia, alcanzando a todos, beligerantes y neutrales, militares y civiles, hombres y mujeres, niños y adultos; fué la gripe.»

Describe después la marcha de la epidemia en 1918, iniciándose en los Estados Unidos, en los campos de instrucción y en las tropas de desembarco de la Marina, marchando con los transportes de guerra a Filipinas, a las Indias, y, por último, a Francia, desde donde se extendió a toda Europa, y corrió de modo siguiente:

«Parece, pues que en la prolongación del agente patógeno, en la creación de las condiciones favorables a su propagación y su virulencia, la guerra ha desempeñado un papel determinante. En cuanto a la segunda condición esencial para el desarrollo y la existencia de una epidemia, es decir, la disminución de la fuerza de resistencia individual, creemos inútil insistir aquí sobre su estrecha unión con la gran guerra; ha sido demasiado directa, demasiado sensible, y todos hemos sido testigos. Las privaciones de todas clases, especialmente la falta de alimentación; las grandes fatigas, las inquietudes y

Un artículo de Romanones

He aquí, a título de información, los principales párrafos de un artículo publicado por el Conde de Romanones en «ABC»:

«Nunca fué tan clara la realidad política y social como en el momento presente. A raíz del suceso del 15 de Septiembre de 1925 la polvareda del hundimiento enturbiaba el ambiente y dificultaba la visión. Después del tiempo transcurrido, el aire está diáfano, y las líneas salientes, los rasgos capitales de la realidad, al alcance del más miope. Quien tenga ojos para ver, puede apreciarla: le basta mirar serenamente, sin obcecaciones ni prejuicios, despojándose de cuanto, por sugestión del pasado, aunque muy de cerca le llegue y le hiera, pueda torcer su juicio.»

Esa realidad acusa que la organización de la política antigua, la anterior al hundimiento, ha quedado deshecha. Lo confieso sin resistencia ni dolor. Nadie tampoco intenta restaurarla. Pudo seguir en pie durante algún tiempo. Ha transcurrido demasiado para que subsista. Las antiguas divisiones y clasificaciones están canceladas. ¿Quién puede negarlo? Todo esto ha sido arrastrado por la avenida de los sucesos. Intentar resucitarlas es más que un empeño contrario al sentir público: es un imposible. Los hombres políticos que lo pretendieran perderían su tiempo; con los escombros de lo derrumbado no se puede reconstruir íntegramente lo que se derrumbó. El pasado no suelta su presa. Y sobre mucho de lo que hasta hace año y medio era, en adelante hay que escribir este epitafio irrevocable: fué.

Es necesario edificar de nuevo, y como las circunstancias de hoy no son las de ayer, para edificar se requieren líneas y planes nuevos también. No podemos conservar las que fueron ni reproducirlas. Hay que adaptarlas a la realidad actual. Prescindir de los partidos políticos es un imposible; siempre habrá conservadores y liberales de diversos matices; pero seguramente los que militen en la política nueva no estarán agrupados en el futuro como lo estaban antes. Los nuevos agrupamientos habrán de hacerse en torno de los problemas vivos, según la diversa y a veces contrapuesta manera de sentir y de pensar. A los vínculos personales habrá de substituir

la afinidad de las convicciones, o los nuevos partidos no podrán vivir.

Pero ahora, en el instante actual, hay un problema previo de capital importancia: la restauración constitucional. En hacerla inmediatamente posible, sin daños para la Patria, debemos colaborar unos y otros, liberales y conservadores.

¿Hay hombres públicos que aprecian la situación de otra manera? Respeto su creencia; pero no la comparto. Mi convicción es firme. Demos por concluido lo pasado; restauremos la Constitución; después organicémosla fecundamente, recogiendo los avisos y enseñanzas de ayer, los partidos del porvenir.

Para realizar este plan creo necesario ese frente único de constitucionales. He dirigido yo desde la Prensa el llamamiento a la atención y a la conciencia de cuantos pudieran oírlo, porque creo que hay grandes intereses morales y materiales de nuestra Patria, dentro y fuera, que están siendo comprometidos y acaso perjudicados por nuestra inercia. ¿Es que a la opinión constitucional, sin distinción de liberales y conservadores, que ahora no puede o no debe existir, le falta fuerza para reaccionar? ¿Nuestra capacidad de acción es tan escasa que todo hemos de esperar del cansancio ajeno, de los adversos acacimientos o del milagro? Si así fuera, sería signo mortal. Pero yo tengo más confianza que todo eso en la vitalidad de mi país.

Formemos el frente único. Al excitar a él, me reservo un puesto, el último. La vida política, mejor aún, la obra ciudadana que yo creo indispensable al bien de España no ha ser en adelante obra de lucimiento y satisfacciones, sino de sacrificios. A los españoles directores de ayer, su propia historia, las obligaciones con su propio nombre les imponen una virtud: la abnegación. Muchas veces la ejercitaron calladamente, contra lo que suponían los que de la política no vieron sino su exterior. Más ahora han de tener la soberbia de exhibirla, porque la fecundidad de su obra está en el futuro ligada al desprendimiento con que la realicen, y poniéndole el sello del desinterés más completo darán a ciertas imputaciones injustas respecto de lo pasado y a infundadas suspicacias acerca de lo futuro el más indeleble mentís».

CONCLUSIONES APROBADAS

Asamblea del Magisterio

He aquí las conclusiones aprobadas en la Asamblea de la Confederación Nacional del Magisterio que se acaba de celebrar en Madrid:

Primera: Creación del número de escuelas necesarias hasta conseguir pueda darse la instrucción precisa a todos los niños comprendidos dentro de la edad señalada para la primera enseñanza.

Segunda: Que sean desdobladas todas las escuelas de asistencia mixta cuya matrícula exceda de sesenta alumnos, aunque la población donde radiquen no llegue a las 500 almas.

Tercera: Que las escuelas de fundaciones o patronatos que radique en poblaciones donde deban establecerse algunas otras o las que se hallen sustituyendo a las nacionales se declaren como tales, encargándose el Estado de abonar la diferencia que resulte entre el sueldo señalado por la fundación y el que correspondiera percibir al maestro que la desempeñe.

Cuarta: Que se obligue a los ayuntamientos a construir edificios escolares que reúnan condiciones higiénicas y pedagógicas.

Quinta: Que en la reforma de los estatutos del Magisterio se tengan en cuenta las peticiones formuladas por la Confederación Nacional de maestros, principalmente aquellas que se refieren a concursos, licencias, sustituciones, permutas, ingresos consortes y clasificación de las jubilaciones.

Sexta: Que se establezcan cursos de perfeccionamiento todos los años durante las vacaciones de verano a cargo de los profesores de normales e inspectores, con objeto de mantener el contacto de ideas y aproximación de unos con otros, en beneficio de la cultura al mismo tiempo que sirvan de simplificación de estudios a los maestros, realizándose también con maestros en las escuelas rurales, así como excursiones pedagógicas dentro de España, cuyos gastos correrá a cargo del Estado según se hace ahora con las excursiones al extranjero.

Séptima: Que se dote a todas las escuelas del importe necesario para mantener a razón de 550 pesetas por clase y maestro y 250 para los de adultos en la misma proporción.

Octava: Que en las poblaciones donde hay escuelas desdobladas por maestros se establezcan bibliotecas populares bajo la dirección de los mismos con la obligación de dar conferencias los domingos.

Novena: Que el sueldo mínimo para todos los maestros sea desde primero de Julio próximo, el de tres mil pesetas y el ascenso por período fijo de tiempo.

Si se desechara por hoy el que dichos ascensos sea en la forma propuesta se establecerá la siguiente escala.

Ocho mil pesetas, el dos por ciento; 50

Sets mil, 15 %; 4720 plazas.
Cinco mil, 22 %; 8924 plazas.
Cuatro mil, 26 %; 8182 plazas.
Tres mil, 30 %; 9442 plazas.

Décima.—Que la unificación de los escalones se haga a base de colocar el segundo a continuación del primero y en caso de no ser posible en la forma siguiente:

a) Pasando al primero todos los que tengan determinados años de servicios.

b) Convocatoria amplia de oposiciones en las capitales de provincia con libertad de solicitarlas en aquellas que más convenga a los interesados.

c) Que a la propuesta de la primera oposición que se anuncie a tal objeto se lleve a los que han obtenido suficiente puntuación en las últimas verificadas.

Undécima.—Reingreso de los maestros con certificado de aptitud cuyos nombramientos en propiedad fueron anulados en 22 de noviembre de 1922 y 10 de febrero de 1925.

Dodécima.—Reconocimiento de los servicios interinos para la jubilación como se hace con los demás funcionarios del Estado.

Décimo tercera.—Desaparición del límite de edad en los ejercicios de oposición libre.

Décimo cuarta.—Que la clasificación de los jubilados actuales que no llegan a las mil pesetas se aumente hasta esta cantidad por lo menos, y

Décimo quinta.—Que sea obligatoria a todos los maestros la agrupación en la Asociación legalmente constituida debiendo éstos realizar todos los trimestres conferencias pedagógicas en todos los partidos así como también deberán celebrar además de sus asambleas generales, congresos pedagógicos o de educación cada dos años por lo menos, cuidando de alternarlas por regiones al realizarlas.

La sequía en Cataluña

Se han perdido 1.550.000 de almendros y 15.000 olivos

Leemcs: «Barcelona, 25.—Dicen de las comarcas de Falses y Gaudesa que, a causa de la perfinz sequía, que asoló aquellos campos en estos últimos años, se han perdido 1.550.000 almendros, nueve millones de cepas y cerca de 15.000 olivos. La cantidad anual que representaba la venta de los frutos de aquellos árboles ascendía a un millón y medio de duros.»

4.º Aixís que se anirà rebent treballs se'n donarà compte a la premsa mallorquina...

5.º Les composicions premiades se consideraran propietat de l'Acadèmia. 7.º El Jurat Calificador estarà compost pels següents Senyors: Rev. don Andreu Calmarí, Pvre., President i dels vocals don Antoni M.ª Penya, don Josep M.ª Tous i Maroto, don Joan Ramis d'Ayreflor i don Guillem Colom.

La Santa Cuaresma en la Catedral Basílica

Según los Santos Evangelios, por el P. Juan María Solá, S. J.

Tema general: Naturalismo y sobrenaturalismo.—Fuera de Jesucristo no hay remedio para la sociedad contemporánea.

Segunda.—Viernes después de Ceniza (Mt. VI, 45-48; VII, 1-5).

Cuadro-homenaje al Bro. Ramón Lull

Suscripción popular mallorquina para costear el Cuadro-homenaje al Besto Ramón Lull que ha de figurar en la Exposición Misionera Vaticana en el actual año jubilar:

Table with 2 columns: Donativos and Pesetas. Includes entries for Don Francisco Mas, Rdo. señor don Antonio Ferrerol, etc.

Nota.—Los donativos pueden remitirse: 1.º A la Secretaría del Palacio Episcopal; 2.º Al M. I. señor don Antonio Canals, Caldes, 11; 3.º A don Juan Agutó Valenti, San Francisco, 8; 4.º Al Rdo. Padre Superior del Convento de San Francisco.

Vida deportiva

De aviación.—La «Peña del Aire» de Barcelona a Manuel Colomer

Esta entidad anuncia un concurso para premiar la mejor biografía de Manuel Colomer, primer piloto avador catalán muerto por la causa de la aviación.

Dicho piloto avador fué conocidísimo en Palma, pues, como recorda en nuestros lectores, fué de los primeros avadores que se dedicaron a dar el «bautizo del aire» en el campo de las Cuarenta Hectáreas, y luego formando parte de la «Aero Marítima Mallorquina», pereció en uno de sus viajes Palma-Barcelona.

El concurso que «Peña del Aire» de Barcelona, se verificará con arreglo a las siguientes bases:

- Primera: Se concederá un premio único de quinientas pesetas al autor de la mejor de las biografías presentadas. Segunda: «Peña del Aire» pone a la disposición de cuantos quieran tomar parte en el concurso, la relación estadística de la vida de Manuel Colomer. Tercera: Las biografías deberán ser escritas en lengua catalana. Cuarta: Los trabajos, escritos con letra bien legible o a máquina, deberán enviarse al Presidente del Jurado Calificador del Concurso Manuel Colomer, Secretario de «Peña del Aire», calle Pelayo, 92, y serán admitidos hasta el día 30 de Abril. Quinta: La biografía premiada quedará de propiedad de «Peña del Aire». Constituirán el Jurado los señores don José María de Sagarra, don José María Janoy,

don Felio Elias, don Carlos Soldevilla y don José Canudas, en representación de «Peña del Aire».

De futbol.—Nota oficiosa del Comité

«Para el domingo 1.º de marzo está señalado el siguiente partido de campeonato de segunda categoría: «Balears»-«Constancia», en el campo del primero».

Los partidos «Hood»

Ayer, por la tarde, en el campo de la Real Sociedad, jugaron un encuentro dos equipos del acorazado «Hood».

Hoy, a las tres, jugarán otros dos «teams» del citado buque.

«Hood»-«Alfonso XII»

Mañana, sábado, por la tarde, a las tres y media, tendrá lugar el encuentro del primer «team» del acorazado inglés contra el primero de nuestra Real Sociedad.

El partido será arbitrado por el «referee» del «Hood» Mr. Cancor.

Asistirá al partido la banda del acorazado, que ha sido cedida galantemente para dicho objeto por el vice-almirante Sir Frederick L. Field.

El «Hood» alineará en este encuentro el siguiente equipo: Hages, Andrews, Lee, Palmer, Shaw Jones, Hamford, Demelweck, Johnson Townsend y Webb.

Según nos manifestó el oficial encargado del equipo, este «team» es el mismo que empató con el «Ceita» de Vigo y venció al Club de Almería.

Notas de sociedad

Toma de posesión

El nuevo Jefe de Estadística de esta provincia, don Ramón Labín, ha tenido la atención, que agradecemos, de comunicarnos haberse posesionado de su nuevo cargo, desde el cual nos ofrece su cooperación.

Desearíamos el mejor acierto en el desempeño de su cargo.

Fallecimientos

Después de recibidos los Santos Sacramentos, ha fallecido, en esta ciudad, el anciano caballero don Miguel Palou de San Terras y Barbañ, Abogado.

R. I. P. Por su carácter bondadoso y buenas cualidades personales, se granjeó en su larga vida el aprecio y consideración de cuantos le conocieron.

A su familia, y en especial a su señora hermana, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

—A la avanzada edad de 92 años ha fallecido en Manacor el 26 del corriente la distinguida y piadosa señora doña Catalina Bonet Truyols viuda de Rosselló, perteneciente a una de las más distinguidas familias de aquella ciudad.

Fue confortada con los auxilios espirituales.

Su larga vida ha sido colmada en todo tiempo por obras copiosísimas de caridad y piedad, y su carácter dulce y amable le granjeó el afecto de cuantos la rodeaban.

Acompañamos en su justo dolor a toda su familia, singularmente a los apreciables nietos que con ella convivían: don Lorenzo, doña Catalina y don Antonio.

El señor Sala en Mallorca

Han suspendido nuevamente su salida para Barcelona, el presidente de la Mancomunidad de Cataluña, don Alfonso Sala, y su familia, los cuales la harán el próximo domingo.

Ayer el Sr. Sala con su familia y la Sta. Milana del Bosch visitaron el monasterio de Lluch, donde pasaron el día en compañía del Rdo. don Bernardo Salas, Organista de nuestra Basílica, y de los Sres. Costa Diez y Tous y Maroto con su hija Juana. El Sr. Sala ejecutó varias composiciones, cantándose también una salve por los «Batuets».

El prior del Monasterio, Rdo. P. Miralles, cumplimentó a los visitantes de los cuales el Sr. Sala firmó en el álbum del monasterio.

De viaje

En el vapor correo de Barcelona, regresó ayer a Palma nuestro amigo el distinguido abogado D. Alejo Corbella.

Mercado de Inca

Almendrón, (quintal) 200'00 pesetas. Trigo, (cuartera) 32'00 pesetas. Candeal, a 32'50 id. Cebada del país, a 25'00 id. Id. forastera, a 22'50 id. Avena del país, a 18'50 id. Id. forastera, a 17'60 id. Habas para cocer, a 38'00 id. Id. ordinarias, a 32'50 id. Id. para ganados, a 32'00 id. Maíz, id. id., a 46'00 id. Fríjoles, id. id., a 00'00 id. Azafrán, a 00'00 id. onza. Garbanzos, id. 00'00. Cerdos cebados a 00'00 pesetas arroba.

Habichuelas (confits) a 00'00 id. Id. blancas, a 00'00 id. Gallina (tercia) 00'00 id. Pollos (id.) 00'00 id. Huevos (docena) 00'00 id. Inca, 26 de Febrero.

Pedro Canet, Jefe de No-goclado del Ayuntamiento; don Jerónimo Massanet y Beltrán, Abogado; y don Antonio Vidal Isern, Corresponsable de la «Unión Ibero-Americana».

Del Gobierno civil

Al visitar ayer mañana el Gobernador civil, señor Marqués de la Garrañá, éste nos dijo que no tenía novedades que comunicarnos.

Únicamente pudo manifestarnos que había recibido órdenes de Madrid por las que se le comunica que no cese en el Gobierno Militar de la Región hasta que no se haya presentado la posesión del nuevo Gobernador militar, general Guillén.

Ayer mañana pasó el despacho del Gobernador civil el Vice-almirante del acorazado inglés «Hood», Sir Frederic Field, cambiándose entre ambos afectuosas frases de cortesía.

En la Casa de la Villa

El vice-almirante Ayer, por la mañana, a la hora anunciada realizó su visita oficial a nuestro Ayuntamiento el vice-almirante inglés Frederick L. Field, a quien acompañaban el Cónsul de su nación Mr. Leke y sus ayudantes capitán John K. Im Thurn y teniente Clifford Carlon.

El Alcalde les recibió en su despacho oficial, acompañado de los concejales señores Isasi, Crespo de Estado, Fiol y Massanet, cambiándose entre ellos los saludos y frases de bienvenida y mutua cortesía.

Hoy, por la mañana, el Alcalde, acompañado de los concejales señores Isasi, España, Massanet y Canet, devolvió, a bordo del crucero acorazado «Hood», la visita de cortesía.

Un bando Por la Alcaldía, se publicó ayer un bando, que fué fijado en los sitios de costumbre, dando cuenta de la existencia de casos de «globoepedía» en el ganado del predio «Ca'n Sa», de Sant Jordi, y dictando disposiciones para evitar la propagación de la epidemia.

El crucero-acorazado «Hood»

La tripulación salta a tierra Ayer saltaron a tierra buen número de oficiales y marineros del «Hood».

El vice-almirante en Capitanía general El vice-almirante del acorazado estuvo ayer por la mañana en nuestra población, realizando, acompañado de sus ayudantes y Cónsul inglés Mr. Leke, las visitas oficiales a las primeras autoridades.

Además de la realizada al Ayuntamiento y Gobierno Civil, de las cuales damos cuenta en sección aparte, estuvo en Capitanía General, donde fué recibido por el Capitán General interino, señor Marqués de la Garrañá.

Le rindió los honores, en el patio del Palacio de la Almudaina, una sección del Regimiento mixto de Artillería.

El Comandante de Marina A las once de la mañana de ayer, estuvo a cumplimentar al Comandante del buque «Hood» el Comandante-Jefe de Marina de nuestro puerto, don Mariano Sbert.

En el Ayuntamiento

El problema de las aguas.—Conferencia del arquitecto señor Aleñá Ayer tarde, a las seis y media, dió, en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, su anunciada conferencia, sobre el problema de las aguas y su canalización, el Arquitecto municipal don Jaime Aleñá.

Presidió el acto el Alcalde don Alfredo Llompart y asistieron los concejales señores Valenzuela, Isasi, Torres, Bosch, España, Forteza, Bennasar, Valls, Sabater, Fiol, Pons, Salom, Ramón, Massanet, Pelos.

Asistió, también, a la conferencia una selecta concurrencia, entre la cual recordamos: los arquitectos señores Forteza y Bennasar, el coronel médico don Bernardo Riera, don José Vives, don Lorenzo Cerdá, el capitán de Artillería señor Torrens, el médico don Sebastián Font, don Juan Gamandí y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Inició el conferenciante su labor dedicando unas frases de elogio a los señores Darder y Gamandí, que le precedieron con sus notables conferencias sobre este problema.

Manifestó a continuación que, al tratar sobre el asunto de las aguas, ante la selecta concurrencia que le escuchaba, lo haría, no como un funcionario municipal, sino como un ciudadano amante de su tierra, que de seaba ver resuelto el problema de las aguas.

Dedicó un recuerdo al ingeniero señor Garau, que fué quien concretó los estudios sobre el particular, en un proyecto de canalización, en el que siguió el derrotero que indicara el ingeniero don Eusebio Estadé; proyecto que fué aprobado por el Ayuntamiento.

Resultado de este proyecto fué la adquisición del manantial de la «Fuente de la Villa» para el abastecimiento de aguas de nuestra ciudad, manantial que da un rendimiento de seis millones de metros cúbicos de agua anuales.

El conferenciante dió lectura a varios párrafos de una Memoria que hizo acompañando al estudio del señor Garau, dedicando con motivo de este asunto un recuerdo cariñoso al que fué concejal de nuestro Ayuntamiento don Joaquín Pascual, uno de los entusiastas de la solución del problema de la traida de las aguas y su canalización.

En dicha memoria el conferenciante se declaró ya partidario de regular la salida de las aguas mediante un orificio de salida a menor altura de la que hoy tiene, con lo cual en el verano podría disponerse de mayor cantidad de agua.

Manifestó que el agua de la «Fuente de la Villa» era casi buena, o mejor dicho, buena, puesto que en los cuadros de mortalidad de España, figuraba nuestra ciudad en el segundo lugar de las que tienen el índice más reducido.

LA SEÑORA D.ª Catalina Bonet Truyols Viuda de Rosselló Falleció en Manacor el 26 del corriente Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica Q. E. P. D. Sus afligidos nietos don Lorenzo, doña Catalina y don Antonio Vives y Rosselló, sobrinos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan tengan presente a la finada en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará en la parroquia de dicha ciudad el próximo sábado, día 28, a las diez y media. El Ilmo. Sre. Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Banco de Crédito Agrícola Balear CAPITAL 5.000.000 de Pesetas Con sujeción a las leyes vigentes y con la denominación de Banco de Crédito Agrícola Balear se ha constituido en Palma de Mallorca una sociedad de crédito agrícola (Calle de Zgranada, 26 entº) y su objeto es el siguiente: El perfeccionamiento, estudio y defensa de los intereses de la agricultura, tales como la implantación de escuelas de experimentación, bibliotecas de cultura agrícola y social, adquisición de aperos de labranza y maquinaria agrícola, ejemplares reproductores de animales útiles para el aprovechamiento del Banco y sus accionistas, adquisición por el Banco para sus accionistas, de abonos, plantas, semillas, animales y demás elementos de la producción y el fomento agrícola y pecuario. Venta, exportación, importación, conservación, elaboración, mejora de productos del cultivo y de la ganadería. Roturación, explotación y saneamiento de terrenos incultos, explotación de predios y fincas rústicas para los accionistas, construcción de edificios acogidos a la Ley de casas baratas, afianzamiento de los arrendatarios, a los propietarios de fincas rústicas y urbanas; seguro contra el riesgo de la enfermedad y muerte de sus accionistas, y la muerte de sus ganados; del hielo y del grano en sus frutos y de la vejez y de la invalidez y el paro forzoso; accidentes del trabajo, y en general todas aquellas obras cuya finalidad sea el estudio, defensa y perfeccionamiento de los intereses de la agricultura, anticipo de cantidades en forma de préstamo hipotecario a los accionistas que necesiten capitales o que deseen adquirir un inmueble; construir o reformar un edificio y liberar las fincas que estén sujetas a gravámenes. Anticipo de cantidades en forma de préstamo sobre sus acciones, alquileres, créditos hipotecarios, muebles, útiles y herramientas de su industria u oficio, aperos de labranza, ganados, facturas, géneros frutos pendientes de cosecha y recolectados, en la forma y cuantía que se determinase, y con las garantías que se estimen necesarias. Constitución de hipotecas y depósitos, transferencias y sección de créditos personales pignoratarios e hipotecarios, adquisición, venta y pignoración de valores; compra-ventas, cobros y pagos; aperturas de cuentas corrientes, con o sin interés, a la vista y a plazo fijo; cancelación de hipotecas, censos y otros gravámenes de depósito y crédito; transferencia y giro de cantidades en letra sobre las agencias y sucursales del Banco de Crédito Agrícola Balear, y almacén al por mayor para custodia de mercancías de los accionistas y compra-venta de productos agrícolas del país y coloniales.

Del mar Esta mañana ha llegado el vapor «Jorge Juan», procedente de Valencia. También ha llegado el vapor correo de Tarragona. Hoy, a las nueve, todavía no había llegado el correo de Marsella. Para Cabrera salio esta mañana el vapor «Ciudad de Palma». Mañana, al mediodía, debe salir el vapor correo de Ibiza y Alicante. Esta noche debe salir el vapor «Rey Jaime II», para Barcelona. De dicho punto es esperado mañana el vapor «Mallorca».

Boletín religioso MANANA Santos.—San Justo, Macario, mr.; y San Teófilo.—Ayuro. Cuarenta Horas.—Empezan en Santa Teresa, en honor del Purísimo Corazón de María. Exposición a las seis, a las nueve. Misa cantada por la Reverenda Comunidad. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, meditación y reserva de Su Divina Majestad. Otras Cuarenta Horas.—Concluyen en San Francisco, en sufragio de las Almas del Purgatorio. Exposición a las seis, con turno de misa hasta las doce. Al anochecer, torno de la Corona, meditación, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad. Otras funciones En San Miguel, al anochecer, Salve cantada en honor de la Virgen de la Salud. En San Nicolás, por la tarde, a las seis y media, Sabatina. En la Merced, a las siete y media, misa votiva en honor de Nuestra Señora de la Merced; al anochecer, Sabatina. En San Francisco, al anochecer, despiece del rez de la Corona, Felicitación Sabatina. Visita.—A Nuestra Señora de la Misericordia, en Sta. Magdalena.

Pérdida El domingo se perdió por la mañana en el paseo del Borne un bolso de plata. Se agradecerá su devolución y gratificará al que lo entregue en la calle de la Gloria, 26, principal.

Nodriz Se ofrece tanto para criar en su casa como en casa de los padres, leche de 18 días. Informes, calle de Serra, 12, Inca.

CASA EN EL TERRENO Se vende en la calle Bonanova, frente a la Iglesia. Informes en la misma casa.

Fomento del Turismo Sección excursionista La excursión a Algaida, Renda, Cura, San Honorato, Gracia y Luchmayor que se tenía organizada para el domingo último y que no se llevó a cabo a causa del mal tiempo, ha sido traspasada para el próximo domingo día 1.º de Marzo. Salida en el tren de las 7 40 hasta Algaida y regreso por Luchmayor. Comida individual. Inscripciones en el local social, en la Hªn «El Águila» y en las oficinas de la casa Alzamora, S. A.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Divergencias entre los conservadores

Madrid, 27 (1'00) Por el discurso de Bergamín. Bugallal y otros se retiran? «El Liberal» afirma que se han exteriorizado ya las divergencias que existían...

La inauguración del monumento a Dato. Noticias de Vitoria dicen que los señores Sánchez Guerra, Bergamín y otros exministros conservadores han encargado el monumento...

El viaje del Rey a Zaragoza

Manifestaciones del general Mayanda. A las 10:45 llegó, ayer, procedente de Zaragoza, S. M. el Rey, acompañado del general Mayanda, vocal del Directorio...

En la estación esperaban al Monarca el marqués de Estella, los Subsecretarios de Estado y de Justicia, el marqués de Bendana, el gobernador civil, el Director general de Seguridad y el Jefe Superior de Policía...

Hizo la bendición de la Residencia de Estudiantes el Obispo de Huesca, y resumió los discursos pronunciados el Rector de la Universidad, señor Royo Vilanova...

La estancia de S. M. en Zaragoza. En el recibimiento. En el Pilar. Inauguración del busto a Ramón y Cajal: discurso del Rey. En la Residencia de Estudiantes...

Zaragoza. Llegó S. M. el Rey, acompañado del general Mayanda y del Subsecretario de Instrucción pública, señor García Leániz...

En la estación se encontraban las autoridades y los Obispos de Osma, Huesca y Jaca. El Monarca vestía uniforme de Capitán general de Caballería...

Una compañía del regimiento de Aragón, con bandera y música, le rindió honores. Seguidamente, se organizó la comitiva...

Rodeaban el coche los estudiantes enarbolando banderas. Seguía al coche una sección de Lanceros del Rey...

El enorme gentío estacionado en las calles aclamó al Soberano. Las señoras arrojaban flores y agitaban los pañuelos.

En la Basílica de la Virgen del Pilar, fué recibido S. M. por el Vicario Capitular, señor Pellicer, y Cabildo Catedral.

Bajo palio, penetró el Rey en la iglesia, donde seguidamente se cantó un solemne Te Deum.

Después el Rey penetró en el Camarín, donde se venera la imagen de la Virgen del Pilar, orando, de rodillas, ante la misma.

Luego descendió a la cripta, visitando las tumbas del Cardenal Soldevilla y la del que fué Jefe del Tercio Sr. Valenzuela.

Ante las tumbas se rezó un responso. A la salida de la iglesia S. M. habló con el Arquitecto diocesano señor Ríos...

Pronunció un discurso el Rector de la Universidad de Zaragoza y a continuación el sabio historiador señor Ramón y Cajal leyó unas cuartillas agradeciendo el homenaje...

Después se levantó S. M. el Rey, quien pronunció sentidísimo discurso ensalzando la figura de Cajal como la más legítima gloria nacional, pues así lo han reconocido los...

mayores sabios del Extranjero, quienes—dijo—al hablar de él, le llaman el maestro. Et ha contribuído, añadió S. M., grandemente a disipar las neblanas en que estaba envuelta nuestra Patria en el Extranjero.

Después de S. M., acompañado de la mayoría de los asistentes, visitó las clínicas de la Facultad, hablando con varios enfermos, a quienes también estrechó la mano.

Después el Monarca estuvo en la Residencia de Estudiantes. Procedió a la solemne bendición de ésta el señor Obispo de Huesca.

S. M. el Rey pronunció un discurso, diciendo que con el punto de apoyo que le ofrecen sus elementos intelectuales, Zaragoza puede esperar remover los obstáculos que se presentan en la obra regeneradora.

Luego el Monarca y su séquito se trasladaron a la Universidad, asistiendo al descubrimiento de la lápida en honor de los estudiantes valencianos que, en 1808, vinieron a combatir contra el asedio de los franceses.

Terminada la ceremonia, en la propia Universidad se dió un banquete en honor del Rey, y al cual asistieron sesenta comensales.

A las cuatro de la tarde, el Monarca, en tren especial, marchó a Madrid, despidiéndole los mismos elementos que a la llegada.

La Bolsa

Table with 2 columns: Interior contado, Interior fin de mes, Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Compañía Tabacalera, Francos, Libras, Exterior, Marcos, Litras, Dólares, Coronas, Francos suizos.

La actuación del Directorio

Madrid, 27 (1'00) El Consejo de hoy. El vicepresidente de Estella a Marruecos. El Consejo que ha de celebrar esta noche el Directorio, será presidido por S. M. el Rey Don Alfonso XIII. El Presidente del Directorio, Marqués de Estella, expondrá sus proyectos a realizar durante su permanencia en Marruecos.

El Marqués de Estella saldrá el próximo domingo para Tetuán, en donde piensa permanecer un mes. El Banco del Crédito Municipal. Ha terminado el plazo para la presentación de proposiciones para la creación del proyectado Banco de Crédito Municipal.

En el concurso se han presentado únicamente tres proposiciones, suscritas por otras tantas entidades financieras y bancarias. Las proposiciones serán estudiadas detenidamente por el Ministerio de Gobernación, quien, en el plazo de quince días, resolverá adjudicándolo a quien presente mejores ventajas.

Se presume que la adjudicación recaerá en favor del Banco de Cataluña. Cumplimentando al Rey. Ayer estuvo en Palacio, cumplimentando al Rey, el nuevo Gobernador civil de Madrid, señor Sempitán.

Despacho de Estella. El Marqués de Estella estuvo en el Ministerio de la Guerra, despachando con el vocal del Directorio general Rodríguez, y los Subsecretarios de Estado, Hacienda, Gobernación, Fomento y Marina.

En la Presidencia. Estuvo en la Presidencia para saludar al general Jordana una comisión de Maestros de los que tomaron parte en la reciente Asamblea.

También estuvo en la Presidencia el Comandante general de Melilla, señor Sanjurjo. Este, a la salida, manifestó a los periodistas que el próximo lunes emprenderá el viaje de regreso a Melilla, permaneciendo unos días en Cádiz, en donde debe arreglar algunos asuntos particulares, y desde allí emprenderá el viaje a Melilla en avión si el tiempo permite la travesía.

Madrid, 27 (2'40) La reunión de ayer. Lo que dijo Estella. Después de las nueve de la noche, terminó la reunión del Directorio. El Marqués de Estella dijo a los periodistas que en el Consejo se habían ocupado en el estudio, en líneas generales, del próximo presupuesto, para dar al Rey una explicación del mismo en el Consejo que ha de celebrarse mañana bajo su presidencia en Palacio.

Do Marruecos dijo que no había más novedad que la de que habían ocupado una posición, causando al enemigo un muerto y un herido, y que en Melilla un centinela había herido a un soldado nuestro. Añadió que iba a recibir a S. M. el Rey que había salido de Zaragoza a las cuatro de la tarde, en donde se le había tributado una cariñosa despedida.

Disposiciones oficiales

Madrid, 27 (2'00) La «Gaceta» publica una disposición concediendo, con carácter general, un plazo de 65 días para la impresión y publicación por las Diputaciones provinciales de las listas del Censo electoral de cada Ayuntamiento.

También dispone que los exámenes extraordinarios en las Escuelas de Náutica de Bilbao, Barcelona, Cádiz y Tenerife den comienzo el día 20 del próximo mes de Marzo.

El Diario Oficial. El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra dispone que el Coronel de Caballería señor Núñez de Prado se incorpore al servicio de Aviación, con el fin de que termine el curso de aviación que tiene pendiente.

Noticias varias

Madrid, 27 (2'40) En honor de San Casiano. En el Instituto católico de Artes e Industrias, y bajo la presidencia de la Infanta Isabel, se ha celebrado una velada en honor de San Casiano, abogado de los maestros de 1.ª enseñanza.

Aisó, entre otras muchas personalidades, el Patriarca de las Indias, Dr. de Diego Alcolaco. Sobre el motivo que les congregaba, pronunciaron hermosos discursos el Presidente de la Federación de la «Prensa don Rufino Blanco, y el Párroco de San Justo, siendo ambos muy aplaudidos.

La cuestión de las subalstancias. Ayer, por los Inspectores del servicio de Abastos, fueron decomisados e inutilizados 3.000 kilogramos de pescado por hallarse en malas condiciones.

También, en la tarde de ayer, se reunió la Junta de Abastos, para tratar del intentado aumento en el precio de la carne. Banquete al general Ardanaz. En el Hotel Nacional ha tenido lugar el banquete al general Ardanaz, ofrecido por compañeros del Estado Mayor Central, del cual era segundo Jefe, con motivo de su ascenso y nombramiento para la Capitanía general de Galicia.

La causa contra Fernando de los Ríos. En la Audiencia se celebró la vista de la causa seguida contra el Catedrático de la Universidad de Granada, don Fernando de los Ríos, por el telegrama que dirigió al Marqués de Estella, cuando se procedió a la clausura del Ateneo de Madrid y se dictó el destierro de Unanimo.

El Fiscal pedía fuera condenado según los artículos 266 y 267 del Código penal, pero aconsejando el indulto. El abogado defensor don Melquíades Alvarez, solicitó la libre absolución del procesado.

El juicio quedó concluido para sentencia. Vista en el Supremo de Guerra. En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se vió ayer la causa instruida contra un comandante y un suboficial, hoy alférez de E. R., por abuso de autoridad.

Servicio radiográfico

(Radiogramas del "Radio Club Baleares,") De Alemania. Berlín, 26. Ha confiscado numerosos mermetrés, sellos y firmas de consulados extranjeros y de oficinas diplomáticas.

Se agrava la enfermedad de Ebert. Berlín.—El estado de salud del Presidente Ebert se ha agravado, por haberse declarado la peritonitis como resultado de la operación.

El Rey de España se interesa por la salud del Presidente. Berlín.—Se ha recibido un telegrama del Rey de España, interesándose por la salud del Presidente Ebert y deseándole un pronto restablecimiento.

Servicio aéreo. Berlín.—El día primero de Abril próximo se inaugurará un servicio aéreo de pasajeros que enlazará las principales regiones de Alemania.

Los aviadores saldrán del campo de Tempelhof, antigua posesión del Kaiser. El Banco Nacional rebaja el descuento. Berlín.—El banco alemán Reichsbank, inoperadamente, ha rebajado el descuento, desde el diez al nueve por ciento.

La ironía de unos ladrones.—Roban a un defensor del comunismo. Berlín.—Han entrado ladrones en las oficinas del abogado comunista Dr. Rosenfeld, defensor de los miembros del Tscheska ante el Tribunal Supremo de Leipzig.

Los ladrones consiguieron escapar, llevándose valiosos tapices y alfombras de Persia. Los periódicos de Berlín, irónicamente, preguntan: ¿Qué hará ahora el abogado comunista, ya que los principios del comunismo que él defiende ante el Tribunal Supremo de Leipzig han encontrado una aplicación práctica en su propia casa?

De Francia. París, 26. Los presupuestos. París.—La Cámara adoptó una enmienda al artículo concerniente al impuesto a pagar al despachar las cartas de identidad de los extranjeros, importante trescientos francos.

También aprueba el artículo de ley relativo a los gastos de los oficiales de sanidad de las colonias. También los artículos relativos a las contribuciones de las colonias y los gastos de varios ministerios, después de haber cambiado impresiones Daladier, Clemetel y los diputados coloniales.

El Príncipe Charoon. Marsella.—El Príncipe Charoon, Ministro de Siam en París, ha llegado a esta ciudad y mañana embarcará para Siam. Banquete a la prensa anglo-americana.—Discurso de Herriot. París.—En el banquete de la prensa anglo-americana, Herriot hizo un llamamiento a la amistad anglo-sajona, declarando que Francia permanecería fiel a sus compromisos, pero pedía un poco de justicia para ella, y que se reconociera la generosidad con que había contribuido al resurgimiento de Alemania.

Oficina Nacional de los Petróleos. París.—Se ha creado la Oficina Nacional de los Petróleos, como estaba previsto por la ley de diez de Enero de 1925 habiendo sido nombrado Presidentes del Consejo de Administración, Loucheur. Choque de aviones militares.—Dos muertos. París.—Cerca de Bourget, dos aviones militares, durante unos ejercicios de vuelo, chocaron. El ayudante Lebeque y el sargento Bocher, fallecieron de resultado de la caída.

De Inglaterra. Londres 26. La epidemia gripal se extiende. Londres.—La epidemia de gripe continúa haciendo estragos en toda Inglaterra. No menos de sesenta miembros de la Cámara de los Comunes están en casa atacados de gripe. El Rey sigue mejorando. Londres.—La salud del Rey Jorge sigue mejorando. Declaraciones de Chamberlain sobre la evacuación de Colonia. Londres.—Chamberlain declaró ayer en la Cámara de los Comunes que los aliados sólo desean el exacto cumplimiento y respeto a las cláusulas del Tratado de Versalles para que la zona de Colonia pueda ser evacuada. Declaró, además, en nombre del Gobierno inglés, que no se habían hecho promesas a Francia que pudieran limitar en el futuro la libertad de Inglaterra, en el asunto de los problemas de la zona de Colonia.

Temporal en el Canal de la Mancha. Londres.—En el Canal de la Mancha se ha desencadenado un violento temporal de viento, que ha alcanzado una velocidad de sesenta millas por hora. Notas sueltas. Burdeos, 26. De Italia.—Descubrimiento de un tesoro. Roma.—El Gittesentangio, haciendo unas excavaciones, se ha encontrado un escondrijo que contenía monedas de ases y sestercios de plata, del primer siglo de la república, de un valor incalculable. El Gobierno ha sequestrado las monedas.

El Príncipe Charoon. Marsella.—El Príncipe Charoon, Ministro de Siam en París, ha llegado a esta ciudad y mañana embarcará para Siam. Banquete a la prensa anglo-americana.—Discurso de Herriot. París.—En el banquete de la prensa anglo-americana, Herriot hizo un llamamiento a la amistad anglo-sajona, declarando que Francia permanecería fiel a sus compromisos, pero pedía un poco de justicia para ella, y que se reconociera la generosidad con que había contribuido al resurgimiento de Alemania. Oficina Nacional de los Petróleos. París.—Se ha creado la Oficina Nacional de los Petróleos, como estaba previsto por la ley de diez de Enero de 1925 habiendo sido nombrado Presidentes del Consejo de Administración, Loucheur. Choque de aviones militares.—Dos muertos. París.—Cerca de Bourget, dos aviones militares, durante unos ejercicios de vuelo, chocaron. El ayudante Lebeque y el sargento Bocher, fallecieron de resultado de la caída.

De Inglaterra. Londres 26. La epidemia gripal se extiende. Londres.—La epidemia de gripe continúa haciendo estragos en toda Inglaterra. No menos de sesenta miembros de la Cámara de los Comunes están en casa atacados de gripe. El Rey sigue mejorando. Londres.—La salud del Rey Jorge sigue mejorando. Declaraciones de Chamberlain sobre la evacuación de Colonia. Londres.—Chamberlain declaró ayer en la Cámara de los Comunes que los aliados sólo desean el exacto cumplimiento y respeto a las cláusulas del Tratado de Versalles para que la zona de Colonia pueda ser evacuada. Declaró, además, en nombre del Gobierno inglés, que no se habían hecho promesas a Francia que pudieran limitar en el futuro la libertad de Inglaterra, en el asunto de los problemas de la zona de Colonia. Temporal en el Canal de la Mancha. Londres.—En el Canal de la Mancha se ha desencadenado un violento temporal de viento, que ha alcanzado una velocidad de sesenta millas por hora.

Notas sueltas. Burdeos, 26. De Italia.—Descubrimiento de un tesoro. Roma.—El Gittesentangio, haciendo unas excavaciones, se ha encontrado un escondrijo que contenía monedas de ases y sestercios de plata, del primer siglo de la república, de un valor incalculable. El Gobierno ha sequestrado las monedas.



Todo en artículos de vestir para Caballero. SASTRERIA de primer orden. PAÑERIA. Cererols, 10-14. Caballero, vistase Vd. en la sastería LA FILADORA y economizará dinero y vestirá con gran chic.

S. M. EL REY D. ALFONSO XIII. Ha honrado a la insuperable marca Gramófono. Impresionando para la misma, y a beneficio del Aguinaldo del Soldado, un excelente DISCO PATRIÓTICO de doble cara. Ptas. 12. AGENCIA EXCLUSIVA. Tienda El Japón.

Lo mejor de lo mejor! Máquinas de Escribir. Continental. Casa Bar-Lock. Quimil, 7, Palma.

Lo mejor de lo mejor! Máquinas de Escribir. Continental. Casa Bar-Lock. Quimil, 7, Palma.

Lo mejor de lo mejor! Máquinas de Escribir. Continental. Casa Bar-Lock. Quimil, 7, Palma.

Lo mejor de lo mejor! Máquinas de Escribir. Continental. Casa Bar-Lock. Quimil, 7, Palma.

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Depósitos de Varias Fábricas de Tejidos

CON VENTA EXCLUSIVA PARA LAS ISLAS BALEARES

Gran Baratura por Fin de TEMPORADA

Para dar salida a las enormes existencias almacenadas, se venderán todas a precio de coste

EXPOSICION PERMANENET

VISITEN LOS ESCAPARATES

¡...FIJARSE EN LOS PRECIOS...!

Corte pañete 90 cjm. de 3 mts. Desde 3 pesetas	Pañuelos payesa 7¼ Desde 3 pesetas uno	Sábanas curado mallorquín sup. 14 por 10... 10 ptas. una
Cotonet mallorquín blanco Desde 1 pta. metro	Pañuelos seda Desde 2'50 pesetas uno	Paten retort mallorquín sup. 1'75 pesetas metro
Pañuelos Hilo 46 cjm. 5 Ptas. Docena	Pañuelos bolsillo 30 cjm. Desde 1'50 pesetas docena	Tohallas rusas 40 por 90 cjm. Desde 0'75 ptas. una
Chales, desde 1'50 Ptas. uno	Madapolam 80 cjm. a 1 Peseta metro	Sábanas Curado Sóller 8 por 12, a 7 Ptas. una

Se ha recibido una gran partida de Mantas de Lana defectuosas en todas las medidas que se liquidan a PRECIOS INVEROSIMILES

Toda Mallorca... **A LA FILADORA**

Se liquidan todas las existencias en:

Pañería, Lanería

Sedería, Peletería

Lencería, Géneros de punto

Géneros negros,

Pañuelos 7¼ y 9¼

Yutes-Alfombras

Sastrería, Camisería

Corbatería, Objetos de viaje,

Mantas lana algodón y viaje

Gabanes-Capotes

Pellisas-Cubrepolvos

Impermeables-Jerseys-Paraguas

Precio fijo-Ventas al contado

Bajos de la Casa Alzamora

NOTA

A fin de que otros Comerciantes no puedan aprovecharse de mi baratura, solo venderé un corte o una pieza de los artículos anunciados